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1. Dat je niz (an), n ≥ 2, gde je

an =
1

4
√
n8 − 2n2

+
1

4
√
n8 − 2n2 + 1

+ · · ·+ 1
4
√
n8 + 2n2

.

(1) Ispitati konvergenciju niza (an) i u sluqaju da konvergira odrediti �egovu graniqnu
vrednost.

(2) Odrediti taqke nagomilava�a niza (an).

Rexe�e: (1) Ako je bn =
4n2 + 1

4
√
n8 + 2n2

i cn =
4n2 + 1

4
√
n8 − 2n2

, tada je bn < an < cn i lim
n→∞

bn =

lim
n→∞

cn = 4. Na osnovu teoreme o tri niza sledi da je niz (an) konvergentan i da je lim
n→∞

an = 4.

(2) Kako je niz (an) konvergentan, on ima samo jednu taqku nagomilava�a - to je broj
4 (graniqna vrednost tog niza).

2. Dat je polinnom P (x) = −x4 + 5x3 + 8x2 + 3x+ 3.

(1) Razviti polinom P po stepenima od x+ 1.

(2) Izraqunati lim
x→0

P (x)− 3

x4 + 2x2 − x
.

Rexe�e: (1) Neka je Q(x) = −(x + 1)4 + A(x + 1)3 + (x + 1)2 + C(x + 1) + D. Iz uslova
P (x) = Q(x) mo�emo da odredimo koeficijente A, B, C i D (qetiri linearne jednaqine
sa qetiri nepoznate). Me�utim, te koeficijente mo�emo jednostavnije da dobijemo iz
uslova P (−1) = Q(−1), P ′(−1) = Q′(−1), P ′′(−1) = Q′′(−1) i P ′′′(−1) = Q′′′(−1). Kako je
P (−1) = 2, P ′(−1) = 6, P ′′(−1) = −26, P ′′′(−1) = 54 i Q(−1) = D, Q′(−1) = C, Q′′(−1) = 2B,
Q′′′(−1) = 6A, to je D = 2, C = 6, B = −13 i A = 9. Prema tome,

P (x) = 2 + 6(x+ 1)− 13(x+ 1)2 + 9(x+ 1)3− (x+ 1)4.

(2) lim
x→0

P (x)− 3

x4 + 2x2 − x
= lim

x→0

−x4 + 5x3 + 8x2 + 3x

x4 + 2x2 − x
= lim

x→0

3x+ o(x)

−x+ o(x)
= lim

x→0

3 + o(1)

−1 + o(1)
= −3.

3. Odrediti vrednost realnog parametra F tako da funkcija g definisana sa

g(x) =







3 tanx− sin(sin 3x)

x3
, x 6= 0

F, x = 0

bude neprekidna u taqki x = 0.

Rexe�e: Za x→ 0 je

tanx =

(

x− x3

6
+ o(x3)

)(

1− x2

2
+ o(x3)

)−1

=

(

x− x3

6
+ o(x3)

)(

1 +
x2

2
+ o(x3)

)

= x+
x3

3
+o(x3),

sin 3x = 3x− 27

6
xx + o(x3) = 3x− 9

2
x3 + o(x3),



sin(sin 3x) = 3x− 9

2
x3 − 27

6
x3 + o(x3) = 3x− 9x3 + o(x3),

3 tanx− sin(sin 3x) = 3x+ x3 − 3x+ 9x3 + o(x3) = 10x3 + o(x3),

g(x) =
10x3 + o(x3)

x3
= 10 + o(1)→ 10.

Prema tome, funkcija g je neprekidna u taqki x = 0 ako je F = 10.

4. Ispitati tok i skicirati grafik funkcije y(x) =
√

x2 + 2x+ 2.

Rexe�e: (1) Poxto je kvadratna funkcija f : x 7→ x2 + 2x+ 2 pozitivna za svako x ∈ R,
to je Df = R. Iz jednakosti

y(x) = |x|
(

1 +
2

x
+

2

x2

)1/2

= |x|
(

1 +
1

x
+ o

(

1

x

))

= |x|+ sgn(x) + o(1)

koja va�i za |x| → +∞, sledi da je prava y1 = x + 1 kosa asimptota (za x → +∞) i da je
prava y2 = −x− 1 druga kosa asimptota (za x→ −∞).

(2) Kako je funkcija g : x 7→
√
x rastu�a, a funkcija f opadaju�a na intervalu (−∞,−1)

i rastu�a na intervalu (−1,+∞), to je funkcija y (kao kompozicija funkcija g i f)
opadaju�a na intervalu (−∞,−1) i rastu�a na intervalu (−1,+∞). Prema tome, funkcija
y u taqki x = −1 ima minimum, ymin = y(−1) = 1. Dakle, za ispitiva�e monotonosti i
lokalnih ekstremuma nije bio neophodan prvi izvod.

(3) Iz y′′(x) =
1

(x2 + 2x+ 2)3/2
sledi da je funkcija y konveksna na R, xto znaqi da nema

prevojnih taqaka.

Na slici je data skica grafika funkcije y.
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